GatavoSanas parbaudes darbam Lidzigi trijstiiri
1. uzdevums
a) [zmantojot Talesa teorému, sadali nogriezni 7 vienados nogrieznos!

b) atliec uz nogriezna AL punktu G ta, ka AG : GL=2: 5!

L

2. uzdevums

Pierakstit l11dzigos trijstiirus un pamato to Iidzibu! Uzraksti atbilstoSo malu proporciju! Nosaki trijstiiru
lidzibas koeficientu!

3. uzdevums.

Dots: AJKL~ATUV, K

JK=10,KL=12, 12 Ur 4
UV=4,TV=5. 10 ) bv

Jaaprékina: JL, TU, P, Pyyy- ] T 5



4. uzdevums.

Divu Iidzigu trijstiiru perimetri ir 24 dm un 36 dm. Aprekini lidzibas koeficientu!

5. uzdevums.

Trijsturis ABC lidzigs trijstirim KBL. KL || AC, K € AB, L € BC, KL =15, KA =12, AB = 36. Izveido
atbilstoSu zim&jumu! Aprekini AC garumu!

6. uzdevums.

L

Zinams, ka S,,, = 16 cm’.

Pieradi, ka ANLM ~ AOPM (skat. zim.). /1%/\

Aprékini Sy, - N M 0
\%

P

7. uzdevums. AOCD~AKML. Trijstiiris OCD ir mazaks neka trijstiris KML. Pocp=26 cm, Socp=40
cm? . Lidzibas koeficients ir k=3. Aprekini lielaka trijstira KML perimetru un laukumu.



